

Терешковой Валентине Николаевне



АДРЕС: город Челябинск, детский парк им. Терешковой
ДАТА ОТКРЫТИЯ: октябрь 2019 года

Памятник размещен на центральной аллее парка имени В. В. Терешковой.

Историческая справка: **Терешкова Валентина Владимировна** (р. 06.03.1937, д. Большое Масленниково, Тутаевский р-н, Ярославская обл.), лётчик-космонавт СССР, первая в мире женщина-космонавт (1963), Герой Советского Союза (1963), генерал-майор авиации (1995), депутат Верховного Совета СССР VII—XI созывов (1966—1989), член Президиума Верховного Совета СССР (1974—1989). Глава Комитета советских женщин (1968—1987) и Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами (1987—1992). Российский политик, депутат Государственной Думы Российской Федерации, член Высшего совета партии «Единая Россия». Родилась в крестьянской семье. В 1945 году поступила в среднюю школу № 32 города Ярославля. Семь классов окончила в 1953 году. В 1954 году пошла работать на Ярославский шинный завод. С 1955 по 1960 год прошла обучение в Ярославском заочном техникуме легкой промышленности. С 1959 года занималась парашютным спортом

в Ярославском аэроклубе (выполнила 90 прыжков). В отряд космонавтов была зачислена 12 марта 1962 года. Свой космический полет (первый в мире полет женщины-космонавта) Терешкова совершила 16 июня 1963 года на космическом корабле «Восток-6», он продолжался почти трое суток. Спускаемый аппарат «Востока-6» благополучно приземлился в Баевском районе Алтайского края. С 30 апреля 1969 по 28 апреля 1997 года — инструктор-космонавт отряда космонавтов. После выполнения космического полета поступила в Военно-воздушную инженерную академию им. Н. Е. Жуковского и, окончив ее с отличием, позднее стала кандидатом технических наук, профессором, автором более 50 научных работ. В 2011 году избрана депутатом Государственной думы России от партии «Единая Россия» по ярославскому региональному списку.

Ист.: https://ru.wikipedia.org/wiki/Терешкова,_Валентина_Владимировна.

Фото: В. Б. Феркель